

外交部国际司沙祖康应邀来我校

诠释“银河”事件 纵论中美纷争

10月21日，校学生会邀请“银河”轮事件调查组中方组长，中国政府代表，外交部国际司副司长沙祖康，就银河号事件和中美关系为广大师生作报告。

“银河”号事件是今年夏天，美国依其所谓“可靠情报”无端指责中国货轮“银河”号装载有运往伊朗的化学武器前体硫二甘醇和亚硫酰氯而引起的一场中美外交纷争。在当时成为国际社会关注的焦点。沙祖康向广大师生详细介绍了事件发生的起因，调查经过和这件事的深层国际背景。特别是多次外交谈判中双方斗智斗勇的介绍更是引起了同学们的极大兴趣。大家对沙老师精练诙谐的讲述和在谈判中的机智果敢报以多次热烈掌声；对美国的无端指责，出尔反尔，蛮横无礼的霸权主义行径表示极大愤慨；更对查清事实真相，打击霸权

主义气焰，维护国家主权和国际威望而立下卓越功绩的检查组全体同志们表示了崇敬之情。

最后沙祖康指出，这次“银河”号事件虽然在开始时，我们受到了许多误解和委屈，但最终事件的结局是圆满的。第一，深刻揭露了美国霸权主义本质，并打击了其嚣张气焰；第二，通过我们卓有成效的工作，增进了中国同海湾各国的信任，也使他们对美国有了更清醒的认识；第三，极大地鼓舞了广大第三世界国家；第四，为我们自己在外交上赢得了重要一分，使我们在对美外交关系中处于有利地位。

报告后，同学们进行了踊跃的提问，提问的焦点集中在中美关系、“银河”轮赔偿问题等方面。有的同学还特别问到美国的情报来源等情况。沙老师一一做了回答。（方 元）